
 

NOTA DE FUNDAMENTARE 
la proiectul de Hotărâre de Guvern cu privire la  

aprobarea Normelor financiare pentru activitatea de tineret 
1. Denumirea sau numele autorului și, după caz, a/al participanților la 

elaborarea proiectului actului normativ 
Proiectul Hotărîrii Guvernului cu privire la aprobarea Normelor financiare pentru activitatea 
de tineret este elaborat de Ministerul Educației și Cercetării al Republicii Moldova. 

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului actului normativ 
Proiectul Hotărîrii Guvernului cu privire la aprobarea normelor financiare pentru activitatea 
de tineret a fost elaborat în temeiul art.17 alin.(5) din Legea nr. 215/2016 cu privire la 
tineret, precum și scopul realizării acțiunii nr. 3.1.1.1 din Planul de acțiuni al Programului 
de implementare a Strategiei naționale de dezvoltare a sectorului de tineret „Tineret 2030”, 
aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 168/2023. 
 
Pe parcursul ultimilor 5 ani, cadrul normativ în vigoare privind aprobarea unor măsuri de 
susţinere a activităţilor pentru tineret (Hotărârea Guvernului nr.1213/2010) a fost abordat în 
cadrul evenimentelor tematice, meselor rotunde, consultărilor publice de către sectorul de 
tineret, ca fiind unul restrictiv și prea puțin relevant în contextul evoluției sociale și 
economice a statului. În acest sens, necesitatea de a elabora un cadru normativ nou a fost 
reliefată atât de beneficiarii finanțării nerambursabile pentru proiecte de tineret, cât și de 
autoritățile administrației publice locale, grupurile de inițiativă ale tinerilor, consiliile 
tinerilor și alte părți interesate.  
 
În context, direcția de profil din cadrul Ministerului Educației și Cercetării a colectat 
propuneri și idei de abordări de la subiecții interesați și le-a transpus în proiectul propus spre 
aprobare, care a fost elaborat în cadrul unui Grup de lucru creat de minister, din care fac 
parte reprezentanții autorităților publice centrale și locale, reprezentanți ai organizațiilor 
necomerciale și organizații ale societății civile. 
  
Promovarea prezentului proiect este determinată de necesitatea îmbunătățirii cadrului 
normativ cu privire la finanțarea activității de tineret, în contextul inactualității Hotărârii de 
Guvern nr. 1213/2010 cu privire la aprobarea unor măsuri de susținere a activităților de 
tineret. Este de menționat că Hotărârea Guvernului nr. 1213/2010 a fost elaborată pentru 
punerea în aplicare a prevederilor Legii nr. 279/1999 cu privire la tineret și vizează 
utilizarea resurselor financiare ale administrației publice centrale și locale pe componenta de 
tineret.  
 
Sfera de aplicare a prevederilor proiectului propus presupune:  

1.​ modalitatea de susținere și organizare a activităților de tineret de către instituțiile 
administrației publice centrale, locale, precum și instituțiile din subordinea acestora;  

2.​ normele financiare pentru utilizarea resurselor financiare de la bugetul public 
național pentru realizarea activităților de tineret de către autoritățile administrației 
publice centrale și locale, instituțiile din subordinea acestora, precum și organizațiile 
necomerciale care beneficiază de finanțare de la bugetul public național pentru 
realizarea programelor și proiectelor de tineret.  

Îmbunătățirea cadrului normativ cu privire la finanțarea activității de tineret rezidă din:  
(i) necesitatea ajustării cadrului normativ secundar la prevederile Legii nr. 215/2016, 
modificată prin Legea nr. 249/2023; (ii) necesitatea creșterii gradului de previziune a 
resurselor bugetare planificate într-un mod eficient; (iii) creșterea ratei anuale a inflației și 
tendințele de ascensiune a prețurilor și tarifelor în toate sferele economice și sociale ale țării, 



 

care determină discordanță tot mai mare dintre normele limită de cheltuieli stabilite în actul 
normativ și prețurile de consum în continuă dinamică; (iv) delimitarea cheltuielilor eligibile 
pentru realizarea activității de tineret și celor care nu sunt eligibile, care cad sub incidența 
cadrului normativ cu privire la achizițiile publice; (v) elaborarea și aprobarea unui cadru 
normativ special cu privire la susținerea pe bază de concurs de proiecte pentru organizațiile 
necomerciale, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 656/2022, care face irelevante unele 
prevederi din H.G. 1213/2010; (vi) necesitatea introducerii instrumentelor de monitorizare 
și evaluare cu privire la utilizarea resurselor financiare alocate desfășurării activității de 
tineret; (vii) diversificarea și apariția a noi tipuri și normative de cheltuieli pentru realizarea 
activității de tineret precum: IT, Social Media Marketing și PR,  Graphic Design, etc. 
 
În acest sens, Proiectul de hotărâre vine cu o abordare complexă privind mecanismele de 
utilizare a resurselor financiare alocate de la bugetul de stat pentru realizarea sau finanțarea 
programelor, proiectelor și activității de tineret, precum și normele financiare pentru 
realizarea activităților.  
 
Finalitățile urmărite prin adoptarea actului respectiv rezidă în crearea mecanismelor de 
suport flexibile, care pot fi racordate la necesitățile reale ale tinerilor, precum și introducerea 
de instrumente de monitorizare a resurselor financiare utilizate. 

2.2. Descrierea situației actuale și a problemelor care impun intervenția, inclusiv a 
cadrului normativ aplicabil și a deficiențelor/lacunelor normative 
Situația actuală:  
Dezvoltarea și implementarea politicilor de tineret reprezintă o atribuție a Ministerului 
Educației și Cercetării și Agenției Naționale pentru Dezvoltarea Programelor și Activității 
de Tineret (), precum și autorităților ale administrației publice locale de nivel I și II, precum 
și instituțiilor de profil instituite de acestea (Centre de tineret). Mijloacele financiare de la 
bugetul public național reprezintă principala sursă de finanțare a activităților de tineret 
realizate de autoritățile administrației publice și instituțiile din subordine.  
Ministerul Educației și Cercetării implementează următoarele programe:  

●​ Programul de granturi pentru organizațiile de tineret (finanțare nerambursabilă) 
●​ Programul „Capitala Tineretului” (finanțare nerambursabilă)  
●​ Programul de suport pentru consolidarea Consiliilor elevilor (contractare de 

servicii)  
●​ Programul de suport pentru consolidarea Consiliilor locale ale tinerilor 

(contractare de servicii)  
●​ Programul de dezvoltare a Centrelor de tineret (contractare de servicii)  

În acest sens, Ministerul Educației și Cercetării prin intermediul Agenției naționale pentru 
tineret utilizează mijloace financiare pentru realizarea activităților de tineret prin 
intermediul:  

a)​ contractării de servicii; 
b)​ finanțare nerambursabilă acordată organizațiilor necomerciale pentru proiecte de 

tineret.  
Astfel, mijloacele financiare (aprx. 24 mil lei anual) sunt utilizate de către organul central de 
specialitate pentru realizarea activităților de tineret ce presupune (i) contractarea de servicii 
(ii) acordarea prin intermediul unor concursuri a finanțării nerambursabile. Același tip de 
activități de tineret și modalități de utilizare se aplică și autorităților administrației publice 
locale și instituțiilor din subordine. În ambele cazuri, sunt utilizate mijloace financiare de la 
bugetul public național, fiind necesară introducerii unor norme financiare cu privire la 
realizarea activității de tineret pentru a aduce claritate gestionarului de buget asupra 
modalității de valorificare, a cheltuielilor eligibile și care nu sunt eligibile, precum și 



 

plafoane pentru anumite bunuri și servicii pentru a limita valorificarea discreționară a 
acestora, precum și a echilibra utilizarea mijloacelor financiare pentru activități de tineret în 
schimbul la investiții în infrastructura de tineret, cheltuieli de salarizare sau administrative, 
servicii locațiune etc.  
Programul de granturi pentru organizații de tineret (concurs de proiecte pentru organizațiile 
de tineret), pentru care sunt alocate anual aprx. 12 milioane lei, prevede finanțarea 
organizațiilor necomerciale prin intermediul unor concursuri de proiecte. Organizațiile 
necomerciale care beneficiază de finanțare utilizează mijloacele financiare în conformitate 
cu propria planificare și propunere de proiect, la scrierea căruia sunt utilizate plafoanele 
stipulate în Hotărârea Guvernului nr.1213/2010 și 1151/2002. În acest sens, plafoanele 
propuse țin de cheltuieli de cazare, alimentare și spații pentru desfășurarea activităților. În 
contextul desfășurării Programului de granturi pe parcursul a 12 ediții, precum și în 
contextul diversificării ariei de bunuri și servicii necesare de a fi contractate pentru 
desfășurarea activității de tineret, se atestă o lipsă a unui cadru de reglementare a 
cheltuielilor pentru poziții precum (i) cheltuieli administrative (ii) salarizare formator (iii) 
servicii expertiză (iv) limite de cheltuieli pentru procurare de bunuri pentru a fi oferite 
tinerilor (v) servicii de dezvoltare organizațională etc. Aceste tipuri de cheltuieli se regăsesc 
în solicitările de finanțare depuse de către organizațiile necomerciale și nu există un cadru 
normativ care ar reglementa limitele și tipurile de cheltuieli eligibile, ce ar oferi dreptul 
organului central de specialitate să intervină cu solicitări de ajustări de buget și tipuri de 
cheltuieli. În acest sens, la etapa desfășurării Programului de granturi, organizațiile 
necomerciale contestă dreptul comisiei de evaluare de a propune modificări și rectificări de 
buget, fapt ce afectează calitatea proiectului depus și procesul de încheiere a contractelor de 
finanțare.  
Prevederile cadrului normativ actual se aplică de asemenea la utilizarea mijloacelor 
financiare de la bugetul public național de către organul central de specialitate prin 
contractarea de servicii. Dacă procesual, cadrul normativ cu privire la achizițiile publice 
stabilește modalitatea de contractare a serviciilor și procurare de bunuri, tipurile și limitele 
de cheltuieli specifice pentru desfășurarea de activități de tineret nu sunt prevăzute. Astfel, 
se atestă o discrepanță între înțelegerea a activităților cu participarea tinerilor și activităților 
de tineret în sensul Legii nr. 215/2016 cu privire la tineret. În esență, utilizarea mijloacelor 
financiare pentru desfășurarea activității de tineret se realizează prin contractare directă de 
servicii pentru (i) activități inițiate de organul central de specialitate (ii) activități organizate 
de structuri de tineret care solicită susținerea financiară pentru desfășurarea acestora. Cadrul 
normativ actual nu stipulează condițiile minime necesare de a fi îndeplinite pentru a fi 
considerată o activitate de tineret și astfel pasibilă de a fi susținută de către organul central 
de specialitate.  

Hotărârea Guvernului nr.1213/2010 cu privire la aprobarea unor măsuri de susținere 
a activităților de tineret a fost elaborată în temeiul prevederilor Legii nr.279/1999 cu privire 
la tineret, în scopul punerii în aplicare a prevederilor legii. În context, odată cu 
perfecționarea și dezvoltarea cadrului normativ în domeniu, este necesar de revizuit și 
adaptat cadrul normativ secundar. Este de menționat Legea nr.86/2020 cu privire la 
organizațiile necomerciale și Hotărârea Guvernului nr.646/2022 pentru aprobarea 
Regulamentului-cadru cu privire la mecanismul de finanțare nerambursabilă a proiectelor 
organizațiilor necomerciale. Astfel, se atestă o discrepanță între prevederile celor două acte 
normative sus menționate. 

3. Obiectivele urmărite și soluțiile propuse 

Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi: 



 

- stipularea expres a modalităților de susținere a activităților de tineret pentru care sunt 
înaintate solicitări de suport. 

- introducerea prevederilor de finanțare a parteneriatelor strategice prin intermediul unor 
concursuri, prin acordarea finanțării multianuale, în conformitate cu prevederile cadrului 
normativ cu privire la mecanismul de finanțare a organizațiilor necomerciale.  

- recunoașterea participării internaționale a tinerilor și organizațiilor de tineret în cadrul unor 
platforme sau structuri internaționale, ca instrument de reprezentare a tinerilor și sectorului 
de tineret, în calitate de activitate de tineret ce poate fi finanțată de la bugetul public 
național.  

- introducerea prevederilor ce țin de monitorizarea și evaluarea activităților de tineret 
finanțate de la bugetul, în special prin realizarea unei analize cost/beneficiu la finalizarea 
activității  

- introducerea prevederilor ce țin de acordarea de premii în cadrul unor evenimente 
specifice (ziua națională și internațională a tineretului, ziua voluntarului, gala tineretului, 
premiul național de tineret etc.). Necesitatea introducerii prevederilor ține de stabilirea unui 
cuantum maxim de mijloace financiare posibil de a fi acordate pentru un premiu, stipularea 
expres a beneficiarilor premiilor dar și modul de impozitare a acestora.  

- plafonarea și ancorarea în salariul mediu brut pe economie a serviciilor de consultanță și 
expertiză a persoanelor antrenate în activitatea de tineret, care urmează să crească sau să 
scadă raportat la salariul mediu, fiind asigurată utilizarea echitabilă a mijloacelor financiare 
pentru antrenarea persoanelor în desfășurarea activităților de tineret.  

- creșterea flexibilității la utilizarea mijloacelor financiare destinate serviciilor de cazare și 
alimentare, în dependență de tipul, locația, specificul, numărul de participanți și beneficiile 
activității. 

- ancorarea procentuală în costurile întregii activități a cheltuielilor de mediatizare, 
promovare și informare cu privire la activitatea de tineret. De asemenea, plafonarea 
costurilor bunurilor de valoare mică permisibile de a fi procurate și oferite cu titlu gratuit în 
cadrul evenimentelor de tineret.  

- introducerea prevederilor, în dependență de specificul activității, de locațiune și arendă 
aparataj la tarifele negociate cu prestatorii de servicii.  

- introducerea prevederilor eligibile și interzise pentru desfășurarea activităților de tineret, 
precum și dreptul de a extinde în funcție de specificul activității (gale, mese rotunde, 
campanii de advocacy, instruiri, evenimente tematice etc.)  
- introducerea prevederilor de finanțare a activității de tineret de la un singur buget. 

3.2. Opțiunile alternative analizate și motivele pentru care acestea nu au fost luate în 
considerare 
Drept opțiune de alternativă au fost analizate:  
a) Modificarea Hotărârii Guvernului nr. 1213/2010 cu privire la aprobarea unor măsuri de 
susținere a activității de tineret – în contextul dezvoltării cadrului normativ primar (Legea 
nr.215/2016 și Legea nr.86/2020) și secundar (Hotărârea Guvernului nr.656/2022), precum 
și aprobării Strategiei de dezvoltare a sectorului de tineret „Tineret 2030”, modificările 



 

necesare de a fi efectuate pentru a crea un cadru relevant și aplicabil țin de structura și de 
esența documentului, modificările fiind prea ample și complexe pentru a efectua modificări 
la HG 1213/2010. 
b) Abrogarea Hotărârii Guvernului nr.1213/2010 – va duce la utilizarea neuniformă a 
mijloacelor financiare de la bugetul de stat pentru realizarea activității de tineret, nefiind 
stabilite norme financiare pentru realizarea acestora. Prevederile prezentului act normativ se 
aplică și la utilizarea mijloacelor financiare transferate organizațiilor necomerciale prin 
mecanismul de finanțare pe bază de concurs a organizațiilor de tineret. Fără reglementări 
clare în modul și diversitatea cheltuielilor eligibile, proiectele înaintate spre finanțare vor 
putea include (i) cheltuieli care nu sunt dedicate activității de tineret (ii) cheltuieli 
supraestimate pentru servicii (iii) finanțarea activității de la mai multe bugete (iv) 
contractarea serviciilor de expertiză și formare la tarife neconforme. În context, cu referire 
la concursurile de proiecte pentru organizațiile de tineret, autoritatea finanțatoare nu va 
dispune de instrumentele juridice necesare de a impune conformarea proiectelor înaintate 
spre finanțare. 

4. Analiza impactului de reglementare  
4.1. Impactul asupra sectorului public 

Aprobarea prezentului proiect de act normativ presupune modificarea normelor financiare 
pentru desfășurarea activităților de tineret finanțate de la bugetul public național, realizate 
de către autoritățile administrației publice centrale și locale, instituțiile din subordinea 
acestora, precum și organizațiile necomerciale care beneficiază de finanțare prin 
concursurile de proiecte. De asemenea, prezentul act normativ reglementează modalitatea de 
utilizare a mijloacelor financiare de către autoritățile și instituțiile publice, fiind delimitate 
modalitățile de realizare a activităților de tineret, fie de susținere a acestora prin intermediul 
contractării de servicii. Autoritățile și instituțiile publice cu competențe în domeniul de 
tineret urmează să aplice prevederile prezentului act normativ la desfășurarea activităților și 
la concursurile de proiecte pentru organizațiile de tineret. 

4.2. Impactul financiar și argumentarea costurilor estimative 
 
La etapa aprobării proiectului de act normativ, punerea în aplicare a prevederilor proiectului 
nu necesită cheltuieli financiare suplimentare din bugetul public național. Prezentul proiect 
reglementează modul de utilizare a resurselor financiare alocate, nu și alocarea resurselor 
pentru realizarea acestora. Finanțarea activităților și programelor de tineret se va efectua în 
limita bugetului alocat. 

Pentru a asigura relevanța proiectului de act normativ în timp, se propune instituirea 
mecanismului de plafonare a cheltuielilor prin ancorarea acestora în unii indicatori 
economici. 

Astfel, principalele prevederi de ordin financiar care sunt prevăzute în document 
sunt:  

-​ Achitarea per zi a formatorului și servicii de expertiză în valoare de 6% și 8% din 
salariu mediu lunar pe economie.  
Cuantumurile procentuale stabilite pentru remunerarea persoanelor implicate în 
organizarea și desfășurarea activităților de tineret au fost determinate în raport cu 
salariul mediu lunar pe economie prognozat, utilizat ca indicator de referință în 
planificarea bugetară. Reducerea plafoanelor la 6% pentru activitățile de organizare 
și facilitare și la 8% pentru serviciile de expertiză are drept scop asigurarea utilizării 
eficiente și proporționale a mijloacelor bugetare, menținând totodată posibilitatea 
contractării specialiștilor necesari pentru realizarea activităților de tineret. Procentele 
stabilite reflectă nivelul mediu al remunerațiilor practicate pentru servicii similare în 
proiectele educaționale și de tineret și sunt raportate la durata limitată a activităților 



 

prestate. În acest sens, introducerea prevederilor curente în act normativ va avea un 
impact pozitiv asupra utilizării mijloacelor financiare de la bugetul public național și 
va uniformiza linia de cheltuieli.  

-​ Cheltuieli pentru cazare și alimentare - la tarifele negociate cu unitățile prestatoare 
de servicii, conform prevederilor cadrul normativ din domeniul achizițiilor publice, 
în dependență de tipul activității, locație, număr de participanți și impactul activității. 
Astfel, prin neuniformizarea cheltuielilor alocate pentru servicii de cazare și 
alimentare, este la latitudinea gestionarului de buget volumul și costurile de 
locațiune. În acest sens, este relevantă discrepanța între prețurile de locațiune în 
localități din Republica Moldova.  

-​ Cheltuieli pentru campanii de promovare și informare prin intermediul platformelor 
digitale - maxim 100 lei/ zi. 

-​ Cheltuieli pentru campanii de promovare și informare prin alte surse de comunicare 
în masă -  maxim 10% din valoarea totală a activității de tineret; 

-​ Achiziționarea/oferirea, pentru unele activități de tineret cu caracter specific, 
bunurilor mobile de valoare mică, în limita a 500 de lei per participant. 
 

Plafoanele pentru serviciile de alimentare au fost stabilite prin raportare la costurile medii 
practicate pe piața serviciilor de catering pentru evenimente educaționale și de tineret, 
precum și la nivelul diurnei stabilite pentru deplasările interne ale personalului în 
conformitate cu Hotărârea Guvernului nr. 10/2012. Valorile stabilite reflectă un nivel mediu 
al costurilor pentru servicii de alimentare și asigură utilizarea eficientă și proporțională a 
mijloacelor financiare publice. Diurna internă actuală este aproximativ 200 lei/zi, ceea ce 
justifică plafonul pentru o masă principală. 

 
De asemenea, este de menționat că Hotărârea Guvernului nr.1213/2010 privind 

aprobarea unor măsuri de susţinere a activităţilor pentru tineret stă la baza utilizării 
resurselor financiare nerambursabile alocate de către Ministerul Educației și Cercetării prin 
intermediul concursurilor de proiecte pentru organizațiile necomerciale de tineret. În acest 
sens, din volumul aproximativ de 7 140,00 mii lei acordate organizațiilor necomerciale în 
anul 2023, au fost utilizați, după cum urmează:  

Cheltuieli pentru mărfuri și servicii -  65 % - 4 647,00 mii lei, dintre care:  
Servicii cazare - 14% sau 939,00 mii lei 
Servicii alimentare - 23% sau 1 636,00 mii lei 
Servicii consultanță și expertiză - 15% sau  977,00 mii lei 

Cheltuieli administrative - 20% sau 1 450,00 mii lei. 
În acest sens, proiectul elaborat își propune să stabilească normative și plafoane de cheltuieli 
pentru serviciile de expertiză și consultanță, pentru a evita divizarea cheltuielilor din 
cheltuieli administrative în servicii contractate. Astfel, se va asigura angajarea persoanelor 
pe bază contractuală cu acordarea garanțiilor sociale și achitarea taxelor la bugetul de stat.  

 
Proiectul propus spre aprobare își propune să asigure transparență în utilizarea resurselor 
financiare de la bugetul de stat, dar și să producă economii prin crearea instrumentelor de 
monitorizare și evaluare a utilizării resurselor financiare. De asemenea, conceptul 
documentului propune instituirea instrumentelor de alocare a resurselor bugetare pe anumite 
linii de buget în urma efectuării analizei cost/beneficiu realizată de autoritatea/entitatea 
finanțatoare.  
 



 

Aprobarea prezentului proiect de act normativ nu necesită alocarea de mijloace financiare 
suplimentare de la bugetul public național, ci doar instituie reguli de utilizare a acestora în 
scopul realizării activităților de tineret.  

4.3. Impactul asupra sectorului privat 
Proiectul actului normativ nu are un impact negativ asupra sectorului privat. Dimpotrivă, 
prin clarificarea tipurilor de cheltuieli eligibile și a plafoanelor aplicabile, se creează un 
cadru predictibil pentru prestatorii de servicii (formatori, experți, furnizori de servicii de 
cazare, alimentație, transport, promovare și alte servicii conexe), care pot contracta servicii 
în condiții transparente și conforme cu legislația în vigoare. Proiectul nu introduce obligații 
suplimentare pentru agenții economici și nu limitează accesul acestora la contractele 
publice, fiind aplicabil exclusiv în contextul utilizării mijloacelor financiare publice 
destinate activității de tineret. 

4.4. Impactul social 
Adoptarea proiectului de act normativ va avea un impact social pozitiv, prin îmbunătățirea 
accesului tinerilor la activități de tineret relevante, de calitate și adaptate necesităților reale 
ale acestora. 
Clarificarea mecanismelor de finanțare și a cheltuielilor eligibile va contribui la: 

– creșterea numărului și diversității activităților de tineret; 
– sporirea calității programelor și proiectelor implementate; 
– asigurarea unei utilizări echitabile și transparente a resurselor publice; 
– consolidarea capacităților organizațiilor de tineret și a structurilor de participare a 

tinerilor. Totodată, proiectul susține participarea tinerilor la nivel național și internațional, 
dezvoltarea competențelor acestora și implicarea activă în viața comunității. 

4.5. Impactul asupra mediului 
Nu este aplicabil 

4.6. Alte impacturi și informații relevante 
Proiectul contribuie la consolidarea bunei guvernări prin instituirea unor reguli clare de 
planificare, utilizare, monitorizare și evaluare a resurselor financiare publice alocate 
activității de tineret. Totodată, actul normativ reduce riscurile de interpretare neuniformă a 
legislației, de utilizare discreționară a fondurilor publice și de contestare a deciziilor 
autorităților finanțatoare în procesul de evaluare și implementare a proiectelor de tineret. 

5. Compatibilitatea proiectului actului normativ cu legislația UE  
5.1. Măsuri normative necesare pentru transpunerea actelor juridice ale UE în 

legislația națională 
5.2. Măsuri normative care urmăresc crearea cadrului juridic intern necesar pentru 

implementarea legislației UE 
Nu este aplicabil 

6. Avizarea și consultarea publică a proiectului actului normativ 
În vederea respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul 
decizional, anunțul privind elaborarea proiectului Hotărârii Guvernului cu privire la 
aprobare a Hotărârii  Guvernului cu privire la activitatea de tineret va fi plasat pe pagina 
web a Ministerului Educației și Cercetării www.mec.gov.md, compartimentul Transparența 
decizională, dar și pe platforma guvernamentală particip.gov.md.  
Proiectul va fi supus consultării cu Ministerul Finanțelor și va fi îmbunătățit ca urmare a 
poziției și propunerilor expuse.  

Totodată, în conformitate cu art. 32 și art. 34 din Legea nr. 100/2017 proiectul va fi 
supus procedurii de avizare, consultare publică și expertizare.  

7. Concluziile expertizelor 



 

Prezentul proiect urmează a fi expertizat în conformitate cu cadrul normativ în vigoare, în 
procesul de avizare.  

8. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ existent 
Aprobarea prezentului proiect de act normativ determină abrogarea Hotărârii Guvernului nr. 
1213/2010 privind aprobarea unor măsuri de susținere a activităților pentru tineret, 
asigurând actualizarea și armonizarea cadrului normativ secundar în domeniul tineretului cu 
prevederile Legii nr. 215/2016 cu privire la tineret, precum și cu actele normative conexe în 
vigoare. Prezentul proiect nu atrage necesitatea modificării sau completării altor acte 
normative. 

9. Măsurile necesare pentru implementarea prevederilor proiectului actului 
normativ 
Implementarea prevederilor proiectului de act normativ se va realiza de către autoritățile 
administrației publice centrale și locale, precum și de instituțiile din subordinea acestora, în 
limitele competențelor stabilite de legislația în vigoare. 
Ministerul Educației și Cercetării va asigura: 
– informarea autorităților și instituțiilor responsabile cu privire la noile norme financiare; 
– ajustarea documentației interne și a procedurilor aplicabile programelor și activităților de 
tineret; 
– monitorizarea aplicării prevederilor actului normativ. 
 
Nu sunt necesare măsuri administrative sau instituționale suplimentare pentru 
implementarea proiectului. 
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